



ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

№ 44/8

18
августа
2015

Информационно-аналитическая газета Отдела надзорной деятельности
г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
управления надзорной деятельности и профилактической работы
Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике

ОБСТАНОВКА С ПОЖАРАМИ

В июле 2015 года произошёл 1 пожар в Глазовском районе. На территории города Глазова, Юкаменского и Ярского районов пожаров не допущено.

19.07.2015 года около 17 час. 21 мин. на пульт пожарной части города Глазова поступило сообщение о пожаре в садовом доме по ул. Овражной в СНТ «Парзинка». К месту пожара была направлена пожарная техника.



Обстоятельства пожара: около 10 час. 30 мин. хозяйка садового дома занесла мешок с золой в дровяник. Мешок с золой по собственному легкомыслию поставила на щепу, оставшуюся от использованных дров. Около 11 час. 30 мин. совместно с мужем уехала в г. Глазов. Вечером совместно с мужем приехав обратно этого же дня увидела, как догорает её садовый дом. В результате пожара огнём сгорел садовый дом с верандой. Общая площадь пожара составила 50 м².

Причиной пожара явились угольки жара и условия их соприкосновения со щепой, в результате прогрева жара произошло возгорание щепы, далее нагревая близлежащие дрова и строительные конструкции, конвективные потоки привели к их воспламенению, деформированию и разрушению. За счёт естественного воздухообмена через образовавшиеся проёмы, прогары и пустоты и места обрушившихся конструкций огонь распространялся на строительные конструкции садового дома. В возбуждении уголовного дела отказано в связи с отсутствием в деянии хозяйки садового дома состава преступления.

Инженер ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
старший лейтенант внутренней службы
С. П. Подрядчиков

Фотоконкурс «Вглядись в лицо героя»

ПОЛОЖЕНИЕ
о республиканском фотоконкурсе, посвященном
25-летию МЧС России, проводимом в рамках
Всероссийского фестиваля МЧС России
по тематике безопасности и спасения людей
«Созвездие Мужества» в 2015 году.

Организатор Конкурса:
Главное управление МЧС России по Удмуртской Республике.

Цели Конкурса:
Пропаганда культуры безопасности жизнедеятельности среди различных социальных групп населения, направленная на снижение количества чрезвычайных ситуаций и пожаров.

Доведение до широкой общественности информации о нелегком труде спасателей и пожарных, о примерах мужества и героизма сотрудников МЧС России и населения в условиях чрезвычайных ситуаций и ликвидации их последствий.

Содействие созданию условий для активного участия средств массовой информации (СМИ) в работе по предупреждению чрезвычайных ситуаций, формированию у граждан навыков эффективного реагирования в случае их возникновения.

Выявление и поощрение авторов лучших фотографий, рассказывающих о действиях профессионалов (пожарных, спасателей), представителей власти и общественности в условиях чрезвычайных ситуаций, а также в целях их предупреждения.

Участники Конкурса:

В Конкурсе участвуют фотографы – профессионалы и любители.

Для участия в конкурсе необходимо организовать взаимодействие с редакторами, фотокорреспондентами печатных СМИ, информационных агентств, порталов для работы с фотоархивом.

Возраст участников не ограничен.

Номинация Конкурса:

Вглядись в лицо героя – хроника жизни и работы спасателей, пожарных, пожарных добровольцев, представителей других профессий, простых жителей, проявивших мужество и героизм в своей работе и жизни, при ликвидации ЧС, пожаров и других происшествий с 1990-2015 гг.

Условия участия в Конкурсе:

Каждый фотограф может представить на конкурс не более 3-х фотографий.

На конкурс принимаются цветные и черно-белые фотографии в распечатанном виде и в электронном виде (формат jpg с разрешением 300 dpi) на DVD/CD-носителях.

Требования к фотоработам:

- формат А4 в фоторамке;
- каждая фотография должна иметь этикетку размером 10*4 белого цвета, с указанием:

Название работы (дата события, название), Ф.И.О. автора, место работы, возраст автора, город/район.

- шрифт текста Arial;
- к фотографии (фотосерию) прикладывается заявка.

Форма заявки
на участие в республиканском фотоконкурсе
Ф. И. О. автора (полностью)
Название работы или серии работ, год создания, описание
фотографии

Сведения об авторе:
Место работы
Почтовый адрес
Телефон
Электронный адрес

В конкурсе устанавливаются 3 призовых места. Победители
награждаются дипломами и памятными сувенирами.

Подведение итогов республиканского фотоконкурса состоится
в октябре 2015 года.

Торжественное награждение победителей конкурса пройдет
на республиканском фестивале «Созвездие мужества» в ноябре

2015 года.

Лучшие фотоработы будут направлены на Всероссийский
конкурс и размещены на официальном сайте Главного управления
МЧС России по Удмуртской Республике (www.18.mchs.gov.ru).

В Главном управлении МЧС России по Удмуртской Республике
к 25-летию МЧС России будет оформлена тематическая
выставка из лучших фоторабот республиканского конкурса.

Заявки и конкурсные материалы принимаются отделом
информационного обеспечения деятельности МЧС России
Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике до
02 октября 2015 года по адресу:

426008, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 325
телефон для справок: 8(3412) 60-66-20, 60-66-76
E-mail: gumchhs18@gmail.com

Детская безопасность в «Искре»



В гости к детишкам Детского оздоровительного комплекса «Искра» на днях приехали сотрудники пожарной охраны. С восторженными криками «Ура! К нам едет пожарная машина!» и аплодисментами – встречали нас ребята. В рамках плана мероприятий «Безопасное лето – детям!», сотрудниками 17 пожарной части и ОНД г. Глазова, совместно с Глазовским ВДПО организовано пожарно-профилактическое мероприятие в детском оздоровительном комплексе «Искра».

Главная цель мероприятия – привитие у детей навыков безопасного обращения с пожароопасными предметами и формирование правильного поведения в случае возникновения пожара.

В игровой форме детишки ознакомились с основными причинами возникновения пожаров, в том числе связанных с детской шалостью, а также дружно повторили правила безопасности при поведении в лесу, на водоеме, дома и на улице.

Ребята активно поучаствовали в игре «От огня и дыма спрятаться нельзя, убегать из дома нужно вам, друзья!», благодаря которой, каждый ребенок усвоил, что во время пожара нельзя прятаться в шкаф, под кровать или иное укромное место, а нужно выйти на улицу и позвать на помощь.

Самым ярким событием стала демонстрация работы пожарной техники при тушении условного очага пожара.

Сегодня дети многое поняли и многому научились. Они увидели, как быстро пожарная команда собирается на вызов, как ловко пожарные надевают спецодежду и запрыгивают в пожарный автомобиль, чтобы как можно скорее прийти на помощь.

Инженер ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
лейтенант внутренней службы

А. С. Котохин

Инженер группы профилактики пожаров ПЧ-17
Н. М. Околитецкая



ИНСТРУКЦИЯ

о мерах пожарной безопасности в помещениях для голосования

I. Общие требования.

1.1. Инструкция о мерах пожарной безопасности в помещениях для голосования устанавливает обязательные требования пожарной безопасности для всех организаций независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, здания и помещения которых используются для размещения участковых избирательных комиссий.

1.2. Ответственность за обеспечение пожарной безопасности в помещениях занимаемых участковыми избирательными комиссиями, возлагается на должностных лиц, назначенных руководителями органов местного самоуправления, организаций, на объектах которых расположены избирательные участки, председателей УИК.

1.3. В зданиях, в которых размещаются помещения для голосования, запрещается:

- курение вне установленных для этой цели местах;
- применение открытого огня;
- хранение легковоспламеняющихся и горючих жидкостей, баллонов с газами и других пожароопасных веществ;
- применение бытовых электронагревательных приборов, эксплуатация неисправного электроосвещения, некалиброванных предохранителей, оставлять без надзора включенные в сеть телевизоры, радиоприемники, магнитофоны и другие электроприборы;
- загромождать проходы и подступы к средствам пожаротушения, устройствам отключения электроэнергии;
- устанавливать на путях эвакуации из помещений, используемых для размещения участковых избирательных комиссий кабины и ящики для голосования, мебель, временные торговые точки (лотки, буфеты и т.п.), закрывать двери эвакуационных выходов на замки. Двери на путях эвакуации должны открываться по направлению выхода из здания.

1.4. Каждый член избирательной комиссии, работники объекта обязаны:

- соблюдать меры пожарной безопасности, выполнять требования настоящей инструкции и поддерживать установленный противопожарный режим;
- при обнаружении нарушений требований пожарной безопасности (получении сообщений о них от граждан), немедленно сообщить об этом лицам ответственным за обеспечение пожарной безопасности.

II. Руководители органов местного самоуправления, организаций, на объектах, которых расположены помещения для голосования, обязаны:

2.1. Назначить ответственных за противопожарное состояние помещений для голосования.

2.2. Установить строгий контроль за выполнением мероприятий, изложенных в настоящей инструкции, и принять неотложные меры к устранению имеющихся нарушений Правил противопожарного режима в РФ.

2.3. Не допускать размещения мест голосования в зданиях и помещениях выше второго этажа, имеющих менее 2-х рассредоточенных эвакуационных выходов, а также в помещениях, имеющих на оконных проемах глухие металлические решетки.

2.5. Предусмотреть во всех помещениях необходимое количество средств пожаротушения и содержать их в исправном состоянии.

2.6. Проверить исправность и работоспособность установок противопожарной защиты.

2.7. Проверить исправность электросетей и электрооборудования, произвести замер сопротивления изоляции электропроводов

с составлением соответствующего документа (акта).

2.8. Принять меры по устраниению имеющихся нарушений, в том числе изложенных в предписаниях государственного пожарного надзора.

2.9. Обеспечить проведение тщательного осмотра противопожарного состояния помещений перед и по окончании выборов, с отметкой в специальном журнале.

2.10. Усилить охрану зданий и помещений в дни подготовки и проведения выборов, особенно в ночное время и выходные дни. Обеспечить силами должностных лиц объекта, добровольных пожарных дружин и общественности круглосуточную охрану мест для голосования с момента завоза документации и до конца подсчета бюллетеней. Графики дежурства ответственных лиц представить в соответствующий территориальный орган государственного пожарного надзора за 5 дней до дня выборов.

2.11. Разработать и вывесить на видном месте план эвакуации людей на случай пожара, провести тренировки по отработке плана.

2.12. Не допускать драпировку помещений для голосования горючим материалом, не обработанным огнезащитным составом, применение синтетических ковров и ковровых дорожек.

2.13. Исключить применение нитролаков, красок и других легковоспламеняющихся веществ и жидкостей для покраски мебели, кабин и т. п. непосредственно в помещениях, выделенных для избирательных комиссий и мест голосования.

2.14. Запретить устройство временных перегородок из горючих материалов для отделения помещений мест голосования, избирательных комиссий от помещений иного назначения.

III. Председатели участковых избирательных комиссий обязаны:

3.1. Организовать проведение инструктажа со всеми членами избирательной комиссии о мерах пожарной безопасности, об их обязанностях на случай возникновения пожара, порядку вызова пожарной охраны, эвакуации людей и документации, способах использования средств пожаротушения, а также изучить с ними настоящую инструкцию (под роспись).

3.2. Электроосвещение кабин для голосования выполнить в строгом соответствии с Правилами устройства электроустановок. Для аварийного освещения предусмотреть ручные электрофонари.

3.3. Не допускать установку кабин для голосования непосредственно под открытыми электросветильниками, электрощитами, вблизи вентиляционных коробов.

3.4. Не допускать драпировку кабин для голосования горючим материалом, не обработанным огнезащитным составом.

3.5. Не производить разогрев сургуча с применением открытого огня или электронагревательных приборов для опечатывания документации избирательных комиссий (для этих целей должны применяться материалы, не требующие предварительного разогрева: пластилин, специальный неогнеопасный клей и др.).

IV. Действия в случае возникновения пожара.

При возникновении пожара (загорания) немедленно сообщить в пожарную охрану по телефонам "01" («112» по сотовой связи), с указанием точного адреса, места возникновения пожара, фамилии сообщающего и номера телефона, с которого ведется разговор, организовать эвакуацию людей, документации участка и имущества, а также тушение пожара имеющимися средствами пожаротушения.

ПРИЕМКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В целях обеспечения пожарной безопасности объектов образования города Глазова и Глазовского района и в рамках подготовки учреждений к работе в новом 2015 – 2016 учебном году, сотрудниками ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов в составе комиссий при управлениях образования Администраций города и района проведены проверки противопожарного состояния учебных заведений.

При проведении проверок вышеуказанных учреждений учитывались следующие вопросы в обеспечении пожарной безопасности:

- мероприятия общего распорядительного характера (наличие распорядительных документов по пожарной безопасности, произведена проверка знаний персонала по пожарно-техническому минимуму и порядку действий в случае возникновения пожара);

- наличие и исправность средств тушения пожара на объектах образования (наличие первичных средств пожаротушения (огнетушителей, пожарных щитов и противопожарного инвентаря; источников наружного и внутреннего противопожарного водоснабжения, автоматических установок пожаротушения);

- наличие и исправность систем и средств автоматического обнаружения пожара, а также оповещения и управления эвакуацией;

- Соответствие путей эвакуации требованиям нормативных документов по пожарной безопасности;

- Состояние подъездных путей к зданиям и источникам наружного противопожарного водоснабжения, наличие на территории и в зданиях образовательных учреждений соответствующих обозначений средств обеспечения пожарной безопасности.

В ходе проверок также уделялось огромное внимание соблюдению противопожарного режима в учебных заведениях. Недостатки в обеспечении пожарной безопасности, выявленные в ходе приемки устранились, как правило, немедленно. Все учреждения образования города и района признаны комиссиями готовыми к работе.

Можно не сомневаться, что в новом учебном году образовательные учреждения города Глазова и Глазовского района с гордостью распахнут свои двери для обучаемых и преподавателей, находясь в высокой степени безопасности и создающие комфортные условия для обучения.

*Старший инспектор ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
капитан внутренней службы
В. В. Шмидт*

Учебная эвакуация людей из семиэтажного здания главного лечебного корпуса Глазовской городской больницы №1

В соответствии с разработанным планом по эвакуации людей при пожаре 23 июля 2015 года в семиэтажном здании главного лечебного корпуса БУЗ УР «Глазовская городская больница № 1 МЗ УР» проведены практические занятия по отработке действий персонала больницы в случае возникновения пожара.

Условно в 13 часов 00 минут 23 июля 2015 года на 4 этаже в здании главного лечебного корпуса в отделении неврологии произошло возгорание в комнате приема пищи. В 13 часов 01 минута очаг возгорания персоналом лечебного учреждения был обнаружен, сообщение было направлено на дежурно-диспетчерский пункт ПЧ № 17. К месту условного возгорания было направлено 10 единиц техники, 39 человек личного состава ПЧ № 17, СПСЧ-1, СПСЧ 2, ПСО № 7, сотрудники отдела надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов.

При проведении практической тренировки персоналом больницы отработаны действия при возникновении пожара, приобретены стрессоустойчивые навыки необходимых для принятия молниеносных решений по предупреждению опасных последствий пожара.

К положительным моментам при эвакуации можно отнести:

- четкость и слаженность действий персонала при поступлении сообщения о возгорании в здании больницы;

- применение на начальной стадии условного возгорания огнетушителей,

- умение персонала при помощи пожарных кранов подать огнетушащие средства в очаг возгорания;

- применение ватно-марлевых повязок необходимых для защиты органов дыхания;

- выбор персоналом лечебного учреждения наиболее безопасных маршрутов эвакуации из пожароопасной зоны;

- работоспособность и исправность пожарной автоматики, передача сигнала о срабатывании на дежурно-диспетчерский пункт ПЧ № 17;

- заранее определенное место для сбора персонала больницы, больных в безопасной зоне, в случае чрезвычайной ситуации;

- встреча и доклад прибывшим подразделениям пожарной охраны о количестве эвакуируемых из здания больных, о месте возгорания, о причинах способствующих распространению пожара и т. д.;

К негативным моментам выявленным при проведении эвакуации людей из здания больницы необходимо отнести отсутствие средств защиты органов дыхания и зрения предусмотренных законодательством РФ.

По итогам проведенных мероприятий, в кабинете Главного врача Глазовской городской больницы № 1 Ворончихиной Е. М., проведено итоговое совещание, в котором персоналу Глазовской городской больницы № 1 поставлена удовлетворительная оценка, доведены положительные и негативные моменты выявленные при проведении занятий, поставлена задача о необходимости в дальнейшем продолжить тренировки по отработке действий персонала при эвакуации в случае возникновения пожара, в том числе в ночное время суток.

*Инспектор ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
старший лейтенант внутренней службы
А. А. Наумов*

Профилактика пожаров – сохранность имущества и жизни!

Пожар в жилом доме - это большая беда. Огонь уничтожает все на своем пути, за считанные минуты люди остаются без крова и имущества нажитого годами, а иногда огонь уносит и самое бесценное - человеческую жизнь.

Человеческий фактор является причиной практически всех пожаров, происходящих в жилье: неосторожное обращение с огнем, неправильная эксплуатация бытовых приборов и газового оборудования, детские шалости, поджог. Часто пожары происходят по вине социально неблагополучных и неадаптированных граждан. Такие люди часто любят устраивать праздники, после которых засыпают, оставив не потушенные сигареты и не выключив электрические приборы.

В последних числах июля состоялся совместный рейд с представителями ПЧ-17, ОНД г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов, Администрации МО «Штанигуртское» по установке пожарных дымовых извещателей в местах проживания многодетных семей, одиноких престарелых граждан и социально – неадаптированных граждан. В ходе рейда в домах установлены автономные пожарные извещатели, с жителями проведен инструктаж по их использованию, вручены памятки и буклеты на противопожарную тематику. Всего было установлено 28 пожарных извещателей.

На территории МО «Штанигуртское» в центре д. Штанигурт установлен двусторонний противопожарный щит «Соблюдайте правила пожарной безопасности! Берегите себя и своих близких!»

*Инженер ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
лейтенант внутренней службы
А. С. Котохин
Инженер группы профилактики пожаров ПЧ-17
Н. М. Околитецко*



МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ В ПЕРИОД ЗАГОТОВКИ, УБОРКИ, ХРАНЕНИЯ ГРУБЫХ КОРМОВ И УРОЖАЯ

В 2014 году на территории Удмуртской Республики на сельскохозяйственных объектах зарегистрирован 21 пожар, в результате которых погиб 1 человек, уничтожено 53 головы крупного рогатого скота, 390 тон сельскохозяйственной продукции, общий материальный ущерб составил более 2,5 миллиона рублей.

Характерные пожары произошедшие на сельскохозяйственных объектах в 2014-2015гг:

08.04.2014г. в деревне Гулеково, Глазовского района на территории машинного двора СПК "Луч" в здании склада, по причине нарушения правил технической эксплуатации электрооборудования, произошел пожар, в результате которого повреждена кровля и стены здания, ущерб составил около 200 тыс. рублей.

31.05.2014г. в деревне Ляльшур, Шарканского района, вследствие нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печи (перекал печи) в здании телятника ЗАО "Ошмес" произошел пожар, в результате которого уничтожено здание. Общий материальный ущерб составил более 500 тыс. рублей.

05.07.2015 в Каракулинском районе, с. Колесниково, в результате неосторожное обращение с огнем уничтожено 400 рулонов сена (урожай 2014 года). Общий материальный ущерб составил 150 тыс. рублей.

06.07.2015 в Завьяловском районе, д. Якшур, огнем уничтожено 100 и повреждено 50 рулонов сена в складе (50x20м, щитовой, несущие конструкции металлические, обшил шиферными листами), принадлежат ОАО "Путь Ильича". Общий материальный ущерб составил 150 тыс. рублей. **Причина пожара самовозгорание.**

04.08.2015г в Дебесском районе, д. Сюрногурт огнем уничтожена кровля на площади 12 кв.м, повреждено потолочное перекрытие на площади 8 кв. м не эксплуатируемой фермы СПК «Мир». Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем посторонних лиц. Ущерб составил около 30 тыс. руб.

Проверки проводимые отделом надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов на сельскохозяйственных объектах Ярского района показывают, что не соблюдаются элементарные требования пожарной безопасности:

-территории животноводческих ферм не очищаются от остатков грубых кормов, мастерских от горючих материалов;

-не соблюдается режим курения, порядок проведения сварочных и других огневых работ;

-отсутствуют первичные средства пожаротушения (огнетушители, ящики с песком, пожарные щиты с инвентарем);

-с работниками не проводятся инструктажи по пожарной безопасности;

-не проводится ревизия электропроводки и электрооборудования, допускается эксплуатация электропроводки находящейся в ветхом, аварийном состоянии, с оплавленной изоляцией, без защитных колпаков, вместо легкоплавких вставок в аппаратах защиты устанавливаются «жучки».

В целях недопущения пожаров и обеспечения пожарной безопасности в период проведения сельскохозяйственных работ, связанных с заготовкой, уборкой, хранением грубых кормов и урожая отдел надзорной деятельности г. Глазова, Глазовского, Юкаменского и Ярского районов просит руководителей сельхозпредприятий и граждан соблюдать требования пожарной безопасности в соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, в том числе: должны быть назначены лица, ответственные за пожарную безопасность, проведены противопожарные инструктажи с лицами, задействованными в уборке урожая и приготовлении грубых кормов, соблюдаться режим курения, пользование открытым огнем, проведение сварочных и других огневых работ на объектах, содержаться в исправном состоянии источники наружного

водоснабжения, первичные средства пожаротушения, выполнять очистку объектов и прилегающих к ним территорий, в том числе в пределах противопожарных расстояний между объектами, от горючих остатков грубых кормов, отходов, мусора, тары и сухой растительности, проводиться работа по очистке стен, потолков, пола, конструкций и оборудования помещений от пыли, стружек и горючих отходов, должны быть выполнены минерализованные полосы шириной не менее 4 метров в местах прилегания хлебных полей к лесным и торфяным массивам, автомобильным и железным дорогам, при уборке хлебных массивов в постоянной готовности держать трактор с плугом для опашки зоны горения в случае пожара, скирды (стога), навесы и штабели грубых кормов размещать на расстоянии не менее 15 метров до линий электропередачи и не менее 20 метров - до дорог и не менее 50 метров - до зданий, сооружений и строений.

*Заместитель начальника ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
подполковник внутренней службы
А. Р. Дзюин*

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Федеральный закон от 13 июля 2015 г. № 246-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (Принят Государственной Думой 1 июля 2015 года. Одобрен Советом Федерации 8 июля 2015 года).

Данным нормативно-правовым актом введен временный запрет на проверки малого бизнеса и регламентирован риск-ориентированный подход при госконтроле.

Установлен временный запрет на проведение проверок субъектов малого бизнеса. Он действует с 1 января 2016 г. по 31 декабря 2018 г. и распространяется не на всех.

Запрет не касается тех фирм и ИП, которые были подвергнуты административному наказанию за совершение грубого нарушения, дисквалифицированы, лишены лицензии или деятельность которых приостановлена.

Кроме того, в обычном режиме проверяются юридические лица и предприниматели, работающие в области здравоохранения, образования, теплоснабжения, электроэнергетики, энергосбережения, в социальной сфере.

Также запрет не распространяется на некоторые виды госконтроля (надзора). Речь идет, в частности, о надзоре в области промышленной и радиационной безопасности, использования атомной энергии, внешнем контроле качества работы аудиторских организаций, лицензионном контроле в отношении управляющих организаций многоквартирных домов и др.

Поправки вводят с 2018 г. риск-ориентированный подход при организации отдельных видов госконтроля (надзора).

Такой подход предполагает выбор интенсивности проверки в зависимости от того, к какой категории риска (классу опасности) относятся деятельность юридического лица, ИП и (или) используемые ими производственные объекты. Вводится понятие таких объектов. При отнесении к определенному классу опасности контролирующий орган учитывает тяжесть потенциальных негативных последствий возможного несоблюдения названными лицами обязательных требований. Категория риска определяется с учетом оценки вероятности несоблюдения соответствующих обязательных требований. Критерии отнесения устанавливает Правительство РФ, если они не определены федеральным законом.

Виды госконтроля (надзора), при организации которых применяется риск-ориентированный подход, определяет Правительство РФ. Оно же вправе установить иную периодичность или сокращенный срок проверок, а также запретить плановые проверки (в т. ч. выездные) в зависимости от категории риска (класса опасности).

Федеральный закон вступает в силу со дня официального опубликования. В части риск-ориентированного подхода - с 1

января 2018 г. При этом Правительство РФ вправе определить отдельные виды госконтроля (надзора), которые могут осуществляться с применением такого подхода до указанной даты.

Федеральный закон от 13 июля 2015 г. № 233-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (Принят Государственной Думой 3 июля 2015 года. Одобрен Советом Федерации 8 июля 2015 года).

Поправки касаются передачи федеральных полномочий органам государственной власти регионов.

Во-первых, усовершенствован существовавший порядок передачи полномочий (федеральными законами). Усилена ответственность региональных властей за их реализацию. В частности, за ненадлежащее исполнение переданных полномочий руководство соответствующих органов власти региона может быть уволено. Во-вторых, введен новый механизм передачи на региональный уровень полномочий, реализуемых федеральными органами исполнительной власти, - нормативными правовыми актами Президента РФ и Правительства РФ. Это позволит более оперативно принимать управленические решения, способствующие повышению эффективности исполнения федеральных полномочий.

В таком порядке могут быть переданы полномочия по осуществлению федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей, в сферах недропользования, ветеринарии, пожарной безопасности, организации и функционирования особо охраняемых природных территорий, охраны и использования животного мира, обеспечения безопасности дорожного движения, государственной регистрации прав на недвижимость, землеустройства и ряда иных сфер.

Уточнены порядок и условия реорганизации территориальных органов федеральных министерств и ведомств в связи с передачей федеральных полномочий регионам.

Одновременно с передачей федеральных полномочий региональным властям делегируются и полномочия по применению мер административной ответственности (кроме полномочий по рассмотрению дел об административных правонарушениях в области дорожного движения).

*Заместитель начальника ОНД г. Глазова,
Глазовского, Юкаменского и Ярского районов
майор внутренней службы
В. С. Данилов*